

## PARTNERI



## DONATORI



FONDACIJA INSTITUT ZA OTVORENO DRUŠTVO  
Predstavništvo Crna Gora



...T...Com



### BUDI DRUG

Otvori srce, pruži ruke,  
Na našem putu ima muke.  
Budi čovjek, budi drug,  
Sjedni s nama sad u krug.

Dobra srca mnogo pate,  
Ljudi nikako to da shvate.  
U začaranom krugu vrtimo se tako,  
Biti ravnodušan nije lako.

Za bolje sutra ne gubimo nadu,  
Budi plemenit u našem gradu.  
Stani s nama na našu stranu,  
učini da zaboravim svoju manju.

Kreni s nama mic po mic,  
Pričaj mi priču, pričaj mi vic.  
Pričaj koliko čarobna je noć,  
Dobra želja dovoljna je pomoć.

I ove stihove moje srce piše,  
Budi drug - ne tražim više!



Izdaje i štampa Naša ID kartica  
Tehnička obrada i dizajn Saša Odalović



# NVO "Nova šansa u Novom"

Roditelji i ljudi dobre volje za pomoć osobama sa razvojnim teškoćama

## ZAJEDNO

ul. Mića Vavića 1 Herceg-Novi tel: 067 261 703 e-mail: vulcan@t-com.me datum 30.12.2012

**Vizija NVO** »Nova šansa u Novom« je da djeci i mladima sa teškoćama u razvoju učini dostupnijim obrazovanje i usluge socijalne i dječije zaštite kako bi postigli svoj maksimum i postali korisni članovi društvene zajednice.



**Misija NVO** »Nova šansa u Novom« je da ukaže društvu, koje je do sada nepravedno zanemarivalo potencijale osoba sa teškoćama u razvoju, da oni mogu i žele više tj. žele poštovanje njihovih prava jednako za sve, bez obzira na različitosti koje ih karakterišu. Misija Udruženja i ljudi dobre volje je obezbjeđivanje pomoći i servisa podrške licima sa teškoćama i smetnjama u razvoju da se što kvalitetnije i lakše integrišu u društvo. Profesionalno orijentisani, motivisani i otvoreni članovi NVO timskim radom unapređuju postojeće i otvaraju nove servise za lica sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

Nevladina organizacija »NOVA ŠANSA U NOVOM« je dobrovoljno organizovana, neprofitna i nepolitička organizacija koja se bavi pružanjem svih vidova pomoći licima sa teškoćama u razvoju. U postizanju svojih ciljeva okuplja profesionalce koji se bave različitim aspektima zbrinjavanja osoba sa razvojnim teškoćama (medicinska rehabilitacija, obrazovanje, socijalna pomoć) i sve zainteresovane pojedince i grupe građana koji žele da doprinesu boljoj integraciji osoba sa razvojnim teškoćama.



1. U okviru projekta »Zajednički rad na zaštiti djece u Crnoj Gori« koji je realizovala britanska Nevladina organizacija "Save the children", u saradnji sa Glavnim gradom Podgorica i Opštinom Herceg Novi, a uz finansijsku podršku Evropske komisije, naša NVO je implementirala projekat »Pružimo im šansu«. Projekat se sastojao od tri segmenta. U okviru Projekta pilotirali smo novi servis "Asistent u nastavi" za djecu sa smetnjama u razvoju koji pohađaju redovne škole po inkluzivnom modelu. Partneri u ovom Projektu su bili NVO "Save the Children", Opština Herceg Novi, OŠ "Milan Vuković" i Dječiji dom »Mladost« Bijela.

2. Projekat »Pružimo im šansu i dalje« je podržan od Komisije za preraspodjelu sredstava od igara na sreću.

3. Projekat »Šansa za velike i male« je podržan od Komisije za preraspodjelu sredstava od igara na sreću.

4. Projekat »Naša ID kartica« je finansijski podržan od strane "FAKT-a" u saradnji sa Kooperativnom Holandskom Fondacijom za Centralnu i Istočnu Evropu kroz program-Socijalna tranzicija i međunarodne fondacije Foundation Open Society Institute, predstavništvo Podgorica, u okviru programa Emergency Fund i podršku Opštine Herceg Novi i ZZCG -Biro rada Herceg Novi. Ovo je pilot projekat za radno osposobljavanje i zapošljavanje osoba sa smetnjama u razvoju.

Zaposleno je sedam osoba od kojih je njih šestoro sa smetnjama u razvoju a svi su angažovani na poslovima u okviru digitalne štamparije i projekat se realizuje prema planu.

5. Projekat podrške projektu »Naša ID kartica« ostvaren je od strane "ORT USAID". Oni su nam omogućili da finansijski započnemo proces u sticanju licence za radno osposobljavanje osoba sa invaliditetom u grafičkom smjeru. Omogućili su nam obuku i izradu Strateškog plana za period od 2011. do 2015. godine.

6. Projekat »Bady« podržan je od strane naših prijatelja Fonda za aktivno građanstvo(FAKT) i Kooperativne Holandske Fondacije za Centralnu i Istočnu Evropu.

7. Projekat »Podrška i pomoć osobama sa smetnjama u razvoju u procesu integracije u društvenu zajednicu« je podržan od strane Komisije za preraspodjelu sredstava od igara na sreću.

8. Projekat »Mladi volonteri Herceg Novog« podržan je od strane UNICEF. NVO, nova šansa u novom realizuje projekat „mladi volonteri Herceg Novog“ u okviru nacionalnog projekta „govorimo o mogućnostima“ koji se realizuje uz finansijsku pomoć UNICEFA.

Ovim projektom se pokušava uspostaviti na kvalitetan način volonterski servis u okviru koga bi se družila djeca učenici osnovnih i srednjih škola sa djecom sa smetnjama u razvoju koja dolaze u Novu šansu.

9. Projekat "Ispunjen dan" kojim ostvarujemo kvalitetno provođenje dana osoba sa invaliditetom. Projekat realizujemo otvaranjem novih radionica, očuvanjem postojećih i podizanjem novih sposobnosti OSI, zatim kroz psihološku podršku roditeljima i sve to uz vršnjačku podršku OSI od strane volontera.

Na ovaj način utičemo na smanjenje predrasuda koje postoje kad su ove osobe u pitanju.



## Projekti od značaja

### Asistent u nastavi

#### Pilot projekat u Herceg Novom

U Herceg Novom imaju četiri osnovne škole u kojima je prošle godine upisano četvoro djece sa teškoćama u razvoju, a ove godine je Prvostepena Komisija za usmjeravanje djece sa posebnim potrebama Opštine Herceg Novi obradila 73 djece. NVO »Nova šansa u Novom« je pokrenula pilot projekat »Pružimo im šansu« i obezbjedila uvođenje asistenata u nastavu za djecu sa posebnim potrebama. Projekat se sprovodi po prvi put u Crnoj Gori u opštini Herceg Novi i to u OŠ »Milan Vuković« i »Orjenski bataljon«, gdje nastavu pohađa 22 djece sa posebnim potrebama, a sa njih 11 radi pet asistenata. Projektom se ostvario i javni interes jer su se razbile predrasude prema djeci sa posebnim potrebama, a i djeca nijesu diskriminisana jer im je dostupno kvalitetno obrazovanje i vaspitanje u skladu sa njihovim interesovanjima, potrebama i mogućnostima. Djeca-učenici sa posebnim potrebama u svojim školama su bolje socijalizovana i integrisana, bolje prihvaćena od vršnjaka i nastavnika. Pored NVO Nova šansa u Novom u realizaciji ovog projekta uključeni su britanska NVO Save the Children uz finansijsku podršku Evropske komisije, ZZCG-Biro rada Herceg Novi, Lutruja CG(konkurs od igara na sreću) i Opština Herceg Novi. Herceg Novi je i kroz ovaj projekat prepoznat kao grad koji vodi brigu o svim građanima i kroz multidisciplinarni pristup pomaže im da se lakše uključe u društvene tokove i da se uradi nešto ali S T V A R N O, DA SVA DJECA IDU U ŠKOLU.



### Nasa ID kartica

#### Centar za radno osposobljavanje i zapošljavanje osoba sa razvojnim teškoćama

Cilj projekta je zapošljavanje i očuvanje radnih sposobnosti osoba sa razvojnim teškoćama i njihova potpuna profesionalna integracija u društvo. Partneri na projektu su Opština Herceg-Novi, Zavod za zapošljavanje Crne Gore - Biro rada H-N, JU Centar za socijalni rad i JS Radio Herceg Novi. Zavod za zapošljavanje Crne Gore učestvuje u finansiranju ličnih dohodaka već tri godine za pet zaposlenih u Našoj ID kartici. Opština Herceg Novi učestvuje u plaćanju zakupa prostora, JU Centar za socijalni rad nam je logistička podrška a medijski partner nam je JS Radio Herceg Novi. Projektom je obuhvaćena jedna od osjetljivih socijalnih grupa sa ciljem unapređenja i očuvanja stečenog znanja i radnih vještina kod osoba sa razvojnim teškoćama, povećanje motivacije i odgovornosti osoba sa razvojnim teškoćama, obezbjeđenje svih prava iz radnog odnosa, sveživotno učenje i osamostaljivanje osoba sa razvojnim teškoćama, kreiranje novih radnih mjesta, briga o licima sa razvojnim teškoćama kao državni program, partnerska saradnja domaćih i međunarodnih institucija.

Realizaciju projekta su podržale domaće i međunarodne fondacije. Fond za aktivno građanstvo ( Fakt) u saradnji s Kooperativnom Holandskom Fondacijom za Centralnu i Istočnu Evropu u okviru programa socijalne tranzicije su nam omogućili kupovinu mašina. Njima se priključila i Fondacija instituta za otvoreno društvo Predstavništvo Podgorica. Nastavak projekta podržao je ORT USAID koji nam je i odobrio sredstva neophodna za sticanje licence za grafičkog tehničara. Nastavak projekta podržala je i Komisija za preraspodjelu sredstava od igara na sreću.



**Kao Primjer dobre prakse u lokalnoj samoupravi za 2010 god dobili smo specijalnu nagradu do strane OSCE i Zajednice opština Crne Gore**